



КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года

№ 38 (17569).

Воскресенье,

14

ФЕВРАЛЯ

1982 года.

Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

● С праздником, Аэрофлот!

1, 4 стр.

● Продовольственному комплексу — партийное внимание.

2 стр.

● Международный обзор.

3 стр.

● Дела и люди советской милиции.

4 стр.

ГОРОДСКОЙ АВТОБУС

Люди разных отраслей народного хозяйства, сотни тысяч кузбассовцев ежедневно пользуются общественным транспортом, причем подавляющее большинство отдает предпочтение автобусному сообщению как самому быстрому и удобному. Автотранспортные предприятия области с каждым годом крепнут, их парк пополняется новыми машинами, расширяется ремонтная база.

В автобусах трудятся сотни инициативных, преданных своему делу водителей. Среди них следует назвать Героя Социалистического Труда В. Юдина, С. Милентьева из кемеровского автоколонны № 1237, А. Павлова, В. Баулина из Беловского пассажирского автотранспортного предприятия, Н. Котяра из Ленинск-Кузнецкого пассажирского автотранспортного предприятия, Ш. Чичакова из Новокузнецкого пассажирского автотранспортного предприятия № 1 и В. Девяткина из автотранспортного предприятия № 2 этого же города. В. Дрыгина из Гурьевского автотранспортного предприятия. Их знают не только транспортники, но и пассажиры. Автобусы, которые водят знатные шоферы, всегда проходят по маршруту точно по графику, из отличительных черт — высокая культура обслуживания.

К сожалению, так четко работают далеко не все и не всегда, о чем красноречиво свидетельствует почта. Справедливые жалобы тружеников вызывают, в частности, большую перегрузку транспорта в утренние и вечерние часы «пик», в ряде городов требует совершенствования маршрутной системы, еще перед тем факты нарушения водителями транспортной дисциплины.

Особенно много нареканий на срыв графиков движения, что неизменно сопровождается большим скоплением на остановках пассажиров, потерей ими драгоценного времени, а мередко и опозданиями на работу.

Причин нарушений ритма на маршрутах немало. Это и отвлечение автотранспорта на другие работы, особенно во время посевной и уборочной кампаний, передышки отсутствие бензина, нехватка резины, запасных частей к автомобилям. Но главным образом все-таки четкость работы автомобилистов зависит от них самих, их собранныности, дисциплинированности, умения как можно лучше, эффективнее использовать движущий состав.

В областном центре многие пассажиры справедливо критикуют транспортное управление за отсутствие хорошо налаженной диспетчерской связи. По существу, на маршрутах городских дорог в Кемерове отсутствуют службы, которые могли бы контролировать работу автобусов, регулировать их движение. С 1977 года идут безуспешные разговоры о строительстве двух диспетчерских пунктов в Ленинском и Рудничном районах. Определены и заказчики — объединения «Азот» и «Северокузбассуголь». Но руководители этих объединений под разными предлогами переносят сроки сооружения этих важных объектов. Между тем типовые проекты при таких пунктах предусмотрены столовые для водителями состава, комнаты отдыха, продажа абонементов. Пуск этих станций значительно сократит время водителями, холостые пробеги во время пересечения.

Значительные сдвиги в улучшении диспетчерской службы супут ее оборудованием современными техническими средствами. В областном центре первые шаги в этом направлении уже сделаны: на ряде маршрутов появились контрольные пункты со стойками индуктивной связи, и теперь диспетчер знает время прохождения по маршруту каждого автобуса, имеет возможность дать водителю необходимую команду. Такие пункты оборудуются в Новокузнецке, Ленинске-Кузнецком, Белове. Перед транспортным управлением стоит неотложная задача — настойчивее и оперативнее внедрять новые технические средства управления, в том числе использование телевизионной связи. Это — задача ближайшего будущего, но готовиться к ее решению нужно уже сейчас.

Четкая работа автобусов в значительной мере зависит от состояния внутригородских магистралей. Особенно это заметно в зимний период. Несвоевременная уборка снега, нехваточная подсыпка остановок и подъемов песком — все это сбивает движение транспорта с ритма, создает на улицах аварийные ситуации. Между тем дорожно-эксплуатационные службы при горисполкомах все еще неоперативно ведут борьбу со снежными заносами, плохо следят за некоторыми участками дорог. Почти с начала зимы в Кемерове автобусы шести маршрутов вынуждены были изменить схему своего прохождения по Октябрьскому проспекту только потому, что трест «Строймеханизация» [г. Горытай] после ликвидации аварии на канализационных сетях так и не удосужился удалять с небольшого отрезка автомагистрали ледяные нарости. Подобные факты наблюдаются на дорогах Рудничного и Заводского районов областного центра. Следует также отметить, что и исполномы местных Советов принимали требования к тем предприятиям и организациям, за которых мы закреплены определенные участки городских дорог.

Умелое использование автобусного парка — один из важных резервов улучшения работы пассажирского транспорта. Каждый из жителей городов видел, как по магистралям между остановками проезжают десятки полупустых больших и малых машин. Это так называемые заканчивающие автобусы. Их автотранспортные предприятия по договорам нанимают заводы, стройки, организации и по сути дела становятся их полноправными владельцами. Но в использовании заканчивающих автотранспорта многие предприятия относятся не по-хозяйски. Целыми днями много такого транспорта или простоят или, в лучшем случае, возят одного—двух человек.

С подобным использованием транспорта при имеющемся дефиците автобусного парка мириться нельзя. Автотранспортные предприятия, горисполкомам следовало бы еще раз тщательнее изучить реальные потребности предприятий на заканчивающие автобусы и освободившиеся машины направить на городские маршруты. Надо поставить заслон для тех организаций, которые поддаются к использованию транспорта не с государственными позиций. Есть ли необходимость Кемеровскому азотному складу просить заканчивающий автобус только для того, чтобы с Ленинградского проспекта привозить утром на проспект Кузнецкий и вечером увозить в Ленинский район 80 своих сотрудников! Конечно же, при наличии городского маршрута, связывающего эти две магистрали, иметь заканчивающий автобус неразумно.

Исполномы местных Советов, транспортному управлению следовало бы решить вопрос о более эффективном использовании заканчивающих автобусов. Оснастив их кассами, громкоговорящей связью, можно было бы обязать водителей, заинтересовавшихся материально, перевозить пассажиров. Это большая и важная проблема давно ждет своего решения.

Добиваться четкой организации перевозок пассажиров, сокращать затраты их времени на поездки — долг и обязанность каждого, кто работает на автотранспорте — важнейшем участке сферы услуг.

УГОЛЬ С ЕРУНАКОВСКОГО

Первый эшелон угля отправлен с Ерунаковского месторождения. Добит он на разрезе «Талдинский-Северный» производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Перспективы разреза не поддаются воображению. Тут будет добываться тридцать миллионов тонн угля в год, в два раза больше, чем дают сегодня все шахты Прокопьевска.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Прокопьевск.

Сегодня заканчивается 14-я неделя ударных вахт, посвященная покорению целины.

Землемеры области в годы целинной эпохи освоили 200 тысяч гектаров новых земель. Вместе с этим у кузбасских хлеборобов родилась в те славные дни традиция — добиваться успеха на земле не только числом, но и умением. Мы с уважением называ-

ем имена превосходных технологов полей: В. А. Калугина — ученика академика А. И. Бараева, А. А. Бондарева, А. Д. Лангольфа, И. Ф. Надеева, Н. Н. Москвина, Б. Н. Бауэра.

По центнеру — по два повышают они и их многие молодые коллеги урожайность гектара.

Следующая неделя посвящается Сочетской Грузии.

КЛАД У СОСНОВОГО ОСТРОГА

РАДУЮТ глаз широким раздольем пойменные луга между Сосновым Острогом и Юртами Константиновским и Юргинским лугами главный агроном совхоза имени Ленина Сергей Андреевич Олейников.

С большими капризами оказались луга.

Рассказывают старики, что здесь когда-то получали до 30 центнеров овса с гектара. Потом бессистемная вспашка и засуха свели эту площадь к нулю.

В нынешнем году Олейников намерен взрыхлить эти участки и вырастить на них хороший урожай. Но и кормов получают здесь немного — едва-едва концы с концами хватают на весне мелкие животноводы.

Поселяли рапс. Но его губили засуха и вредители. А вот люцерна, казалось бы, куда более прихотлива, взруг закрепилась и набрала хорошую массу.

Ученые смотрят в первую очередь и видят на месте худородных этих гектаров богатые луговые разнотравья сенокосы. Но для этого надо хорошо поработать. Рядом два полноводные курьи. Весной в них можно удержать небольшими плотинами высокий уровень воды и наладить на лугах лиманное орошение. Богатые

только его. Такой же вывод приносится к константиновским лугам главный агроном совхоза имени Ленина Сергей Андреевич Олейников.

С большим интересом ознакомились с лугами губительные

травостои обеспечат обильный зеленый конвой на весь год.

А это, безусловно, даст прибавку урожая на всей посевной площади хозяйства.

Как ни трудно совхозу приходится и с техникой, и с кадрами, но он выделяет только что созданному механизированному отряду «Сельхозтехники» несколько опытных механизаторов вместе с тракторами.

В отряде набирается до 15 единиц тяжелой техники.

И будет он обслуживать сельскохозяйственные угольные

совхозы имени Ленина, «Набережный» и «Пашковский».

Главная его цель — повысить урожайность, практическим воротить былью силу земли притомской поймы.

И первые на зернеди луга у Соснового Острога.

А. ЗАЙЦЕВ.

Яшкинский район.

ГЕРОЙ — НАШ ЗЕМЛЯК

Вместе с сотнями рабочих Кузбасса отклинулся на призыв партии и правительства на освоение целинных и залежных земель и кемеровчаны Михаил Федорович Голиков.

За двадцать с лишним лет работы Михаил Голиков на своем тракторе вспахал плодоносящую землю ставшего родным совхоза «Чумынский» Кытмановского района Алтайского края.

Вместе со знанным комбайнером совхоза «Сорокинский» Михаилом Ивановичем Гусельниковым в 1968 году он выступил с инициативой научить искусством управления сложной техникой и передать накопленный опыт молодым механизаторам Алтая.

Сегодня бывший рабочий Кузбасса М. Ф. Голиков — прославленный алтайский механизатор. Герой Социалистического Труда. Он ведет большую общественную работу в родном совхозе, возглавляет совет наставников.

В. ТКАЧЕНКО.

Алтайский край.

В. ТКАЧЕНКО.

Яшкинский район.

В. ТКАЧЕНКО.

Алтайский край.

В. ТКАЧЕНКО.</

Продовольственный комплекс

Первый шаг сделан

В соответствии с решениями XXVI съезда КПСС в нашей области разработана и осуществляется комплексная продовольственная программа. Наряду с дальнейшим развитием сельского хозяйства в ней предусмотрено создание новых и расширение действующих подсобных сельских хозяйств предприятий, личных хозяйств граждан.

Благодаря заботе и постоянному вниманию ЦК КПСС, Совета Министров СССР нашей области ежегодно увеличиваются фонды на продовольственные товары. Только за годы текущей пятилетки фонды на мясопродукты увеличились на 10 тысяч тонн, то есть животному — на 3,1 тысячи тонн. Растет производство сельскохозяйственной продукции в колхозах и совхозах области. Все это позволяет в определенной степени увеличивать продажу продовольственных товаров населению городов и районов Кузбасса.

Тем не менее нужно отметить, что растущие потребности, и в первую очередь в продуктах животноводства, удовлетворяются не полностью, трудности со снабжением населения продовольствием

имеют место. Поэтому было признано необходимым разработать и осуществить специальную продовольственную программу.

Прошел первый год одиннадцатой пятилетки, первый год осуществления намеченного. Сегодня можно подвести некоторые итоги. По сравнению с 1980 годом в подсобных сельских хозяйствах имелось крупного рогатого скота 363 тысячи голов, 47,7 тысячи свиней. За год построено свинарников на 10 200 мест, коровников на 425 голов, теплиц на 17,2 тысячи квадратных метров. В расчёте на одного работающего произведено и реализовано 5,9 килограмма мяса, 23 килограмма молока, 21 килограмм яиц.

Придавая важное значение подсобным сельским хозяйствам как источнику дополнительных ресурсов в снабжении населения продовольствием, партийные комитеты, советские, хозяйствственные органы стали уделять больше внимания. Задачи, связанные с их разви-

тием, чаще рассматриваются на заседаниях бюро горкомов, райкомов партии, на сессиях и заседаниях исполнительных органов городских и районных Советов народных депутатов.

Энергично взялись за осуществление программы партийные комитеты, советские и хозяйствственные органы в Белово, Междуреченске, Новокузнецке, Юрте. Например, в городе Белово перевыполнено задание по строительству свинарников и теплиц, почти в два раза больше имеющегося продано мяса. Получили продукцию из своих подсобных хозяйств Беловский шинный завод и разрез имени 50-летия Октября, Гурьевский металлургический завод, шахты «Распадская» и имени Ленина в Междуреченске. Выполнены задания по строительству коровников на Кузнецком металлургическом комбинате. Сельский цех металлургов произвел более 300 тонн мяса, более двух тысяч тонн молока. В ремонтно-строительном управлении № 18 треста «Новокузнецкгорстремстрой» на каждого трудающегося получили паспорт на 80 килограммов мяса в год.

Говорят о колхозах и совхозах как основе социалистического сельского хозяйства. Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев на XXVI съезде КПСС подчеркнул, что «это все не означает, что можно пренебрегать возможностями личных подсобных хозяйств...».

Бажным источником получения свинины является откорм на пищевых отходах. Этую возможность выращивать мясо в городе стали использовать наимного лучше. Сегодня пищевые отходы при откорме свиней в отдельных хозяйствах составляют более 60 процентов, привес — 400 граммов в сутки. По сравнению с 1980 годом в целом по области количество используемых пищевых отходов увеличилось на 3,5 тысячи тонн. Это дало более 2 000 тонн свинины. Возросло количество поросят, проданных населению из хозяйств, содержащих свиней на таких коровах. Наилучших результатов добились предприятия управления общественного питания облисполкома, организации социального обеспечения, ордена «Оснинский уголок» и «Междуреченскуголь».

Говорят о колхозах и совхозах как основе социалистического сельского хозяйства. Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев на XXVI съезде КПСС подчеркнул, что «это все не означает, что можно пренебрегать возможностями личных подсобных хозяйств...».

Крестьянские подворья в нашей области дают немалое количество продовольствия. В хозяйствах граждан ежегодно производится около 800 тысяч тонн картофеля, что составляет почти 80 процентов от всего его производства в области. В последние годы большие количества мяса и мяса государства производят сельские жители. Например, в прошлом году закуплено и реализовано 4200 тонн комиссионного мяса, что значительно больше, чем годами раньше.

Наряду с этим необходимо отметить, что пока используются не все возможности дополнительного получения продовольствия. Отдельные руководители медленно решают вопросы, связанные с развитием подсобных сельских хозяйств, и прежде всего с созданием материально-технической и кормовой базы, освоением имеющихся и отводом новых земельных участков. А в самих хозяйствах пора готовить технику, семена к посевной. Всё работа должна быть построена таким образом, чтобы установленные на 1982 год задания были выполнены, а прошлогоднее отставание наверстано.

В. КАЛИНИН, заведующий отделом горючего и бытового обслуживания объектов КПСС.

г. Кемерово.

Хозяйствовать умело
Собрав силы в едином

В декабре прошлого года ШСУ № 1 треста «Киселевскхантстрой» в соответствии с планом развития угольной промышленности Прокопьевска сдано в эксплуатацию новые выемочные горизонты на шахтах «Серебренный Маганак» и имени Ворошилова.

Какой была обстановка, например, на «Северном Маганаке»? Пригодны ли дополнительные меры для развития подсобных сельских хозяйств в одиннадцатой пятилетке. Необходимо, чтобы они находились под постоянным контролем в горючих и районах партии, исполноматах местных Советов. Ежеквартально должны подводиться итоги работы по созданию подсобных сельских хозяйств и получению продукции в них.

Уже сегодня следует решить вопросы, связанные с кормовой базой подсобных хозяйств, освоением выделенных земельных участков. А в самих хозяйствах пора готовить технику, семена к посевной. Всё работа должна быть построена таким образом, чтобы установленные на 1982 год задания были выполнены, а прошлогоднее отставание наверстано.

Среди решений, способствующих достижению цели, выделито то из них, где говорится о необходимости сконцентрировать материальные и людские ресурсы на сдаточном объекте. Этот способ общенвестен, но берется ли во внимание не так уж часто. Почему?

Срабатывает разобщенность интересов шахт, находящихся на реконструкции, самих шахтостроителей. Многие рассуждают так: пусть работа движется потихоньку, но вскоре сразу, чтобы никому не было обидно. И она действительно движется годами. В общей сложности как будто делается немало, а реальной отдачи нет. С годами сделанное приходит по разным причинам переделывать, что ведет к перерасходу средств, сил.

К реконструкции предпринят пора подходить по государственному: машинальная концентрация техники, кадров на одном, в определенный момент самом важном объекте. Ведь ход строительства ускоряется еще и потому, что в собранном в одном месте большом колективе легче организовать наставничество, наладить передачу опыта.

Сосредоточенная в одних руках техника раскрывает широкий простор для более рационального ее использования. На десктаках рабочих мест всегда найдутся неот-

рываемые изложенные в газете, имеющие место.

За безответственное отношение и выполнение замыслов работников фотосалона «Березка» наказание в дисциплинарном порядке. Приказом по объединению старшему фотографу объявлен строгий выговор, сменены фотографами и кассиром объявления выговариваются.

Руководство головного предприятия за недостаточный контроль и слабую воспитательную работу среди работников фотосалона «Березка» уволено.

Занят в Кузнецкой вымолотке и вручено.

Л. БАРИХ, генеральный директор объединения Кузбасс.

Фото «Зенит».

СТО РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

Таков вклад горняков «Нагорной» в новаторскую коллекцию прошлого года.

На днях в коллекции шахты пришла радостная весть: за разработку и внедрение производственного комплекса заместитель главного инженера, кандидат технических наук Н. Г. Черных и начальник уч-

така Ю. П. Богданов награждены серебряными медалями, а проходчик того же участка А. И. Халевин и машинист комбайна В. С. Чалапов — бронзовыми медалями ВДНХ ССР.

Н. ПОЛЮЯНОВ.

г. Новокузнецк.

Право на трудную должность

Рассказы о коммунистах

Хороший старт

Вступив соревнование за досуга на 60-летие со дня образования СССР, животноводы ряда хозяйств по-дружески начали второй год пятилетки.

В эти дни, например, труженики фермы совхоза «Светловский» получают от каждой коровы по 700 граммов молока больше, чем в это же время прошлого года. Животноводы колхозов имени Ленина, имени Жданова и других решили довести производительность коров за зимний стойловый период до 1400—1600 килограммов.

Новостройки села

Большая программа действий для строителей намечена в колхозе «Красный путь», на второй год одиннадцатой пятилетки.

Будет уделено внимание сооружению объектов хозяйственного назначения: на усадьбу колхоза начаты строительство телеграфа, автомобили.

Заботясь об улучшении жилищных условий колхозников, сельхоззатруднитель будет строить пять двухквартирных домов.

В эти зимние дни идет вывозка леса из тайги. На усадьбу хозяйства доставлено около 400 кубометров леса. Заготовку его для строителей ведет бригада, возглавляемая Н. С. Гоздевым.

На втором месте —

избирателями

В районном Доме культуры состоялось собрание трудящихся. Исполком Ижморского районного Совета народных депутатов и его отделы отчитывались перед населением.

В центре внимания были проблемы медицинского и коммунального обслуживания жителей пос. Ижморский.

«Нет!» — ядерной войне

В восьмилетней школе п. Ижморский прошел митинг учащихся и учителей, посвященный протесту против ядерных боеприпасов, против ядерной войны. Учащиеся и учителя гневно осудили американский империализм.

Участники Великой Отечественной войны обратились к присутствующим с обращением поставить свои подписи под воззванием, чтобы преградить путь ядерной войне.

Чтобы учебники служили дольше

Пioniеры и школьники дружин имени Зоя Космодемьянской Постижевской средней школы создали штаб сохранности учебников.

Раз в месяц его члены проходят рейды в классах. Если обнаруживаются потрепанные учебники — тут же направляют их в «кинокинотеатр».

Школьники ремонтируют стулья и парты, оформляют кабинеты, делают в мастерских учебные пособия. Октябрья принимают активное участие в соревнованиях, лекарственных трав, березовых почек. Успешно проходит сеанс операции «Птицы-дом».

А. БОЯРСКАЯ.

Возвращаясь к напечатанному

Прошло чуть больше трех месяцев с тех пор, как в газете «Кузбасс» была опубликована корреспонденция «И стал комплекс обузой?». Уместно процитировать строки из нее: «...с пуском комплекса и начались беды орлово-розовиков животноводов. В минувшем году, например, производительность коров снизилась в два раза по сравнению с ранее достигнутым уровнем. Коллектив из передовых стал самым отсталым в Чебулинском районе, хотя люди в нем остались те же».

Одна из доказательств, что же изменилось на Орлово-Розовском комплексе? Бюро райкома партии и партком совхоза, обсудив корреспонденцию, приняли конкретные меры. Недостатки в подготовке комплекса и зиме были устранены. Но на этом не остановились. По примеру животноводов Карабашского отделения совхоза «Чумайский», на комплекс выделили новую форму организации труда, создали два подрядных звена. Ру-

ководителями их стали лучшие операторы машинного доения Татьяна Мурзина и Мария Малинина.

В каждое звено вошли по пять дюймов и три скотника. Была механизирована разделка коров, Людей на ферме стало меньше, а дела пошли лучше. А ведь вначале было много сомнений. Некоторые животноводы говорили: «То, что хорошо получается у карабашцев, вряд ли получится у нас». Но новая

форма организации труда, созданная

для привлечения к работе

мне теперь не приходится ожидать возвращения в старые примитивные коровники, где суше, засохшие, и механизмы не мешают работать вручную».

А сегодня управляющий Орлово-Розовским отделением Павел Федорович Вылобков с удовлетворением сообщает:

«Комплекс перестал быть обузой».

Сейчас мы получаем

результаты

наши

помощники

и механизмы

не мешают

работе

вручную».

Мне теперь не приходится

искать занятие

на рабочем месте

и менять

места

работы

и места

работы

